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1. පහත දැක්වෙන කුමක් වෙරාබයිට් (TB) එකකෙ ආසන්න වෙස තුෙය ව  ද      (2016) 

1) 1 × 106 MB 

2) 1 × 106 GB 

3) 1 × 106 KB 

4) 1 × 109 bytes
 

2. අෂ්ෙමය 64 ෙ තුෙය ෙන දමමය සඛ්‍යාෙ කුමක් ද?       (2016) 

1) 48 2) 52 3) 62 4) 68 
 

3. ද්විතීයික ආචයන උපක්‍රමෙෙ ද්ත ුවෙමාු  ව යය ෙැි  ෙන ිළිවවෙ  දැක්වෙන ෙරයය කුමක් ද?   (2016) 

1) ඝන ත්්ෙවේ (Solid state) දෘඩතැටි ධාෙකය, චුම්භක දෘඩතැටි ධාෙකය, නමය තැටි ධාෙකය, DVD ධාෙකය 

2) නමය තැටි ධාෙකය, චුම්භක දෘඩතැටි ධාෙකය, DVD ධාෙකය, ඝන ත්්ෙවේ දෘඩතැටි ධාෙකය 

3) නමය තැටි ධාෙකය, DVD ධාෙකය, චුම්භක දෘඩතැටි ධාෙකය, ඝන ත්්ෙවේ දෘඩතැටි ධාෙකය 

4) ඝන ත්්ෙවේ දෘඩතැටි ධාෙකය, චුම්භක දෘඩතැටි ධාෙකය, DVD ධාෙකය, නමය තැටි ධාෙකය 

 

4. ඇස්කි (ASCII) වක්තවයහි ‘Q’ අක්ෂරය 10100012 මගින් නිරූපයය ව . ‘PUT’ යන ෙචනය ද්විමය ආකාරවයන් 
නිරූපයය ෙන ෙරයය කුමක් ද           (2016) 

1) 10100002    10101012    10101002 

2) 10100012   10101012    10101002 

3) 10100002   10100112   10101112 

4) 10101012    10101002  10100112 

5. එිවනකෙ වෙනස්ක සඛ්‍යා පද්වධ ම මගින් ිරිපතප් කර ඇ ම පහත දැක්වෙන සඛ්‍යා හතර සෙකන්න.  (2016) 

111100112, F316, 3638, 24310 
 

ිහත සඛ්‍යා හතරෙ අදා  ෙ පහත කුමන ෙයන් මයක් සතය ව  ද  
1) F316 අවනක් සඛ්‍යා තුනෙ ෙඩා ිමාෙ ව . 
2) 3638 අවනක් සඛ්‍යා තුනෙ ෙඩා කුඩා ව . 
3) සඛ්‍යා හතර ම එිවනකෙ සමාන ව . 
4) සඛ්‍යා හතර එිවනකෙ සමාන වනා ව . 

 

6. 010112 යන ද්විමය සඛ්‍යාෙෙ තුෙය දමමය සඛ්‍යාෙ කුමක් ද        (2017) 

1) 11 2) 35 3) 15 4) 10
 

7. 1111101100102 යන ද්විමය සඛ්‍යාෙෙ තුෙය අෂ්ඨකක සඛ්‍යාෙ කුමක් ද       (2017) 

1) 75528 2) 26678 3) 25578 4) 76628

 

8. 111010110001110102 ෙ තුෙය ෂ්දමමය සඛ්‍යාෙ ෙන්වන්,       (2017) 

1) DD63A16 2) 1D63A16 3) 1D33A16 4) 1D63116
 

9. පහත සදහන් ප්‍රකාම සෙකන්න.          (2017) 

A – 2B16 යන්න 538 ෙ තුෙය ව .  B - 4310 යන්න 1010112 ෙ තුෙය ව . 
C – 1010112 යන්න 538 ෙ තුෙය ව . 

ිහත ප්‍රකාම අතුපතන් නිෙැරරි ෙන්වන්, 
1) A හා B පමණි. 
2) A හා C පමණි. 

3) B හා C පමණි. 
4) A, B, C සියල්ෙ ම ය. 

 

10. පහත සදහන් ෙයන් ම සෙකා බෙන්න.         (2017) 

A – පපතයයකයක වරජිස්කතර මතක (register memory) ධාපතතාෙ දෘඩ තැටියක ධාපතතාෙෙ ෙඩා කුඩා ව . 
B - වරජිස්කතර මතකවේ ද්ත ප්‍රව ම ව යය (access speed) දෘඩ තැටිවේ එම ව යයෙ ෙඩා අඩු ව . 
C - වරජිස්කතර මතකවේ ද්ත ආචයනය (store) සදහා බිටුෙකෙ යන ියදම, දෘඩ තැටිවේ ද්ත ආචයනය සදහා 
බිටුෙකෙ යන ියදමෙ ෙඩා ෙැි  ව . 

 

ිහත ෙයන් ම අතුවරන් සතය ෙන්වන්, 
1) A හා B පමණි 

2) A හා C පමණි 

3) B හා C පමණි 

4) A, B හා C සියල්ෙම ය.
 

11. පපතයයකයක් තු  ද්ත හා උපවදස්ක ආචය (Store) වී ඇ්ව් කෙර ආකාරයින් ද     (2018) 

1) ද්විමය 

2) දමමය 

3) ෂ්දමමය 

4) අෂ්ඨකක
 

12. 15610 දමමය සඛ්‍යාෙෙ තුෙය ෙන අෂ්ඨකක සඛ්‍යාෙ කුමක් ද        (2018) 

1) 1218 2) 2348 3) 5748 4) 7708
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13. 2B16 ෂ්දමමය සඛ්‍යාෙෙ තුෙය ෙන ද්විමය සඛ්‍යාෙ කුමක් ද        (2018) 

1) 001010112 

2) 010010012 

3) 100101002 

4) 101100112
 

14. පහත සදහන් කෙරක් මගින් 100110012, 1138, 16010 සහ 1A16 යන සඛ්‍යා හතවආ ආවරණහය පටිපාටිය නිරූපයය 
කරන්වන් ද             (2018) 

1) 100110012, 1138, 16010, 1A16 

2) 16010, 1A16, 100110012, 1138 

3) 16010, 1A16, 1138, 100110012 

4) 1A16, 1138, 100110012, 16010
 

15.  ‘800’ වෙස රිස්කවෙන සඛ්‍යාෙ ෙෙඛ ස සඛ්‍යාෙක් ෙන්වන් පහත දක්ො ඇ ම සඛ්‍යා පද්වධ ම අතුපතන් කෙරක ද (2018) 

1) දමමය පමණි. 
2) දමමය හා ෂ්දමමය පමණි. 

3) දමමය හා අෂ්ඨකක පමණි. 
4) අෂ්ඨකක පමණි.

 

16. පහත සදහන් ෙයන් ම අතුවරන් කෙරක් සතය ෙන්වන් ද        (2019) 

A - පපතයයක තු  ද්ත හා උපවදස්ක ආචයනය වී ඇත ්ව් ද්විමය ආකාරවයනි. 
B – 945 සඛ්‍යාෙ අෂ්ෙක හා ෂ්දමමය සඛ්‍යා පද්වධ ම වදකෙම ෙෙඛ ස ව . 
C – 4128 තුෙය ෙන්වන් 1000010102 ෙ ය.

1) A පමණි 

2) B පමණි 

3) A හා C පමණි 

4) A, B හා C සියල්ෙම

17. ප්‍රව ම ව යය අුවෙ ී  ඇ ම ආචයන සඛරචක අෙවරණහය ිළිවවෙ ෙ සකසා ඇ ම ෙරයය කුමක් ද    (2019) 

1) නිහිත මතකය (Cache), ප්‍රධාන මතකය, වරජිස්කතර, දෘ  තැටිය 

2) දෘ  තැටිය, නිහිත මතකය, වරජිස්කතර, ප්‍රධාන මතකය 

3) වරජිස්කතර, නිහිත මතකය, ප්‍රධාන මතකය, දෘ  තැටිය 

4) වරජිස්කතර, ප්‍රධාන මතකය, දෘ  තැටිය, නිහිත මතකය 
 

18. ‘E’ අක්ෂරය ASCII ෙ සව  6910 වෙස නිරූපයය ව  නම්, ASCII ෙ සෙෙ අුවෙ ‘G’ අක්ෂරවේ ද්විමය නිරූපයය කුමක් 
ද               (2019) 

1) 1000110 2) 1000111 3) 1001000 4) 1001001 
 

19. පපතයයක පද්වධ මෙෙ ද්ත මිුවම් ඒකක, ඒොවේ ිමාේෙයෙ අුවෙ ආවරණහය පටිපාටියෙ දක්ෙන්වන් පහත 
කෙරක් මගින් ද             (2020) 

1) බිටුෙ, බයිෙය, ිවෙණබයිෙය, වෙරාබයිෙය 

2) බයිෙය, බිටුෙ, ිවෙණබයිෙය, වෙරාබයිෙය 

3) වමයාබයිෙය, ිවෙණබයිෙය, බිටුෙ, බයිෙය 

4) වෙරාබයිෙය, ගියාබයිෙය, වමයාබයිෙය, ිවෙණබයිෙය
 

20. වම්ස පපතයයකයක් තු  පෙ මන ආචයන උපක්‍රම (Storage Devices), ඒොවේ ආචයන ධාපතතාෙ අුවෙ අෙවරණහය 
පටිපාටියෙ දක්ෙන්වන් කුමින් ද           (2020) 

1) වරජිස්කතර (Registers), නිහිත මතකය (Cache Memory), දෘ  ි ස්කකය 

2) දෘ  ි ස්කකය, සසම්භාවී මතක ප්‍රව මය (RAM), වරජිස්කතර 

3) සසම්භාවී ප්‍රව ම මතකය, වරජිස්කතර, නිහිත මතකය 

4) සසම්භාවී ප්‍රව ම මතකය, නිහිත මතකය, දෘ  ි ස්කකය 
 

21. පහත කුමන ෙරයවයහි ී  ඇ ම සඛ්‍යා හතවරහි ආවරණහය පටිපාටියෙ දැක්ව  ද     (2020) 

1) 6416 , 2268 , 20010 , 1010112 

2) 1010112 , 6416 , 2268 , 20010 

3) 1010112 , 6416 , 20010 ,  2268  

4)  20010 , 2268 , 1010112 , 6416
 

22. පපතයයක පද්වධ මයක ී  ඇ ම ආචයන (storage) සඛරචක ඒොවේ ආචයන ධාපතතාෙෙ අුවෙ අෙවරණහය ිළිවවෙ ෙ 
පහත සදහන් කුමන ිළිවතුර මගින් නිෙැරරිෙ  වපන්ෙුව ෙබන්වන් ද?      (2021) 

1) දෘ  ි ස්කකය, නිහිත මතකය (Cache memory), ප්‍රධාන මතකය 

2) දෘ  ි ස්කකය, ප්‍රධාන මතකය, නිහිත මතකය 

3) ප්‍රධාන මතකය, නිහිත මතකය, දෘ  ි ස්කකය 

4) ප්‍රධාන මතකය, දෘ  ි ස්කකය, නිහිත මතකය 
 

23. ASCII වක්ත ක්‍රමවේී  “A” අුවෙක්ෂයය (Character) 10000012 වෙස නිරූපයය ව  නම්, 10001002 කුමන 
අුවෙක්ෂයයක් නිරූපයය කරුව ෙබන්වන් ද          (2021) 

1) B 2) C 3) D 4) E 
 

24. පහත ී  ඇ ම සඛ්‍යා හතර අෙවරණහය ිළිවවෙ ෙ නිරූපයය කර ඇ්ව් කෙරින් ද     (2021) 

1) 100111102, 15710, 9C16, 2338 

2) 15710, 100111102, 9C16, 2338 

3) 2338, 100111102, 15710, 9C16 

4) 9C16, 2338, 100111102, 15710 
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25. පහත ඒොයින් ිමාෙතම සඛ්‍යාෙ කුමක් ද          (2022) 

1) 1000 01002 

2) 158 

3) 8510 

4) C216 
 

26. ද්විමය 1000 01012 ෙ තුෙය දමමය සඛ්‍යාෙ කුමක් ද         (2022) 

1) 8510 2) 13310 3) 16110 4) 26610 
 

27. අෂ්ෙක 11568 ෙ තුෙය ෂ් දමමය සඛ්‍යාෙ කුමක් ද         (2022) 

1) 26E16 2) 48416 3) 109C16 4) 220416 
 

28. ී  ඇ ම ිමාේෙ සහිත වයාුව හතර USB ධාෙකයකෙ ිළෙප් ිරීමෙ අමරෙ අෙමය ිය.    (2022) 

invitation.doc (15KB), yesterday.mp3 (26MB), concert (150MB), tajmal.jpg (28KB) 
 

ධාපතතාෙන් දක්ො ඇ ම පහත හිස්ක USB ධාෙක හතර අතුවරන්, ිහත වයාුව ආචය (store) සදහා භාිත ක  හැි 
ෙඩා් ිළපතමැසුම්දායක ධාෙකය කුමක් ද  (USB ධාෙකවේ වයාුව ක මයාකරයය සදහා අෙමය අෙකාමය 
වනාසෙකන්න.) 
1) 1GB 2) 2GB 3) 128MB 4) 256MB 

 

29. ASCII ෙ සවෙන් වයන ඇ ම පහත දැක්වෙන අුවෙක්ෂය-අයය අුවරූපයය සෙකන්න.    (2022) 

O – 79  / - 47  L – 76  o – 111  l – 108 
 

O/L හි ASCII නිරූපයය ද්විමය වෙස පහත කෙරක දැක්ව  ද  
1) 1001111 1001100 

2) 1101111 1101100 

3) 1001111 0101111 1001100 

4) 1101111 0101111 1101100 

    


